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UVOD 
 
 Naloge smo se lotili zato, da bi ugotovili, kako varne so šolske pešpoti v Železnikih. Varna 
šolska pot je namenjena pešačenju šolarjev, ki so od šole oddaljeni manj kot tri kilometre in 
jim je zagotovljena varnost v cestnem prometu.. Hoja je pomembna, ker se ob tem razgibamo 
in smo na svežem zraku. Na ta način se tudi lahko izognemo prometnemu zamašku pred šolo 
v jutranjem času. Sklepamo, da so šolske poti skozi Železnike zelo slabo urejene, saj večino 
otrok v šolo pripeljejo starši. 
 
Naloge se bomo lotili tako, da bomo pregledali in fotografirali vse poti od naselja Na plavžu 
do Studena ter do Logu in  Dašnice. Fotografirali bomo predele, ki so neurejeni in tiste dele 
poti, ki so urejeni zelo dobro. K fotografijam bomo napisali komentar in naše ugotovitve. 
Naloge smo se lotili na predlog naše mentorice, ker se nam je zdela tema zanimiva. Opazili 
smo, da je načrt varnih šolskih poti, ki je v šoli še veljaven, že zastarel. Zato se nam je zdela 
naloga še bolj zanimiva. 
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TEORETIČNI DEL NALOGE 
 
 
Osnovni namen načrta je prikazati najvarnejšo pot v šolo in iz nje ter s tem povečati 
varnost v prometu. Ob tem je potrebno poudariti probleme na sami poti, promovirati 
zdrav in varen način mobilnosti. Vsaka šola naj bi imela izdelan načrt šolskih poti s 
katerimi se ob začetka šolskega leta seznani vse učence in njihove starše. Načrti 
šolskih poti so uradni dokumenti posameznih šol. Potrjen je s strani vodstva šole in 
dosegljivi tako za šolarje in njihove starše kot tudi za vso zainteresirano javnost. 
Navkljub pomanjkljivim zakonskim določilom je pomembno, da so načrti šolskih poti 
dodatek k vzgojnim načrtom osnovnih šol, ki so opredeljeni v 60. členu   ZOsn-i in jih 
je potrebno na ustrezen način tudi predstaviti. Da bi bile poti čim bolj uporabljene, je 
njihov načrt nujno posodabljati, glede na spremembe v prometnih situacijah. Pri tem je 
ključno tudi spremljanje načrtov s strani lokalnih SPVCP-jev. Namen smernic v zvezi s 
tem je tudi poenotenje terminologije. Za poenoteno oblikovanje načrtov skladno s 
smernicami predlagamo poimenovanje načrtov z načrtom šolskih poti, ki ne izpostavlja 
besede varen, hkrati pa ostaja pri bistveni sporočilnosti. Temeljni cilji za izdelavo 
načrtov so:  
 
-nič mrtvih ali hudo poškodovanih otrok na šolskih poteh 
-povečanje učinkovitosti načrtov na šolskih poteh 
-povečanje izvajanja ukrepov za zagotavljanje varnejših šolskih poti 
-uporabnost načrtov za vse deležnike zagotavlja prometne varnosti v 
obravnavanemu šolskemu okolišu 
-uporabnost načrtov tako za šolo in šolarje, kot za starše in javno skupnost 
-varnejša cestna infrastruktura in odprava prometno varnostnih težav na šolskih 
poteh 
 
Koraki pri oblikovanju učinkovitega načrta šolskih poti so naslednji: 
 
-formiranje delovne skupine 
-pregled stanja 
-ocena stanja prometne varnosti 
-izvedba ankete 
-izdelava zemljevida 
-oblikovanje zemljevida 
-obravnava načrta 
-obravnava načrta 
-ažuriranje načrtov 
 
Kriteriji za šolsko pot zagotavljajo varno hojo za pešce, urejena prečkanja cest in 
območja z izvedenimi tehničnimi ukrepi za umirjanje prometa.  
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NAŠA PRIČAKOVANJA 
 
Zelo pogosto slišimo, da šolske poti v Železnikih niso urejene. Da je stanje slabo, sklepamo 
po tem, ker večino nevozačev v šolo pripeljejo starši. Opazili smo, da šolske poti niso 
označene. Pričakovali bi smerokaze ali bolj vidne oznake. Na neurejene odseke opozarjajo 
tudi starši na roditeljskih sestankih. Predvidevamo, da bomo imeli veliko dela. 
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RAZISKOVANJE 
 
Pešpot do Studena 
 
Prehod za pešce pri Bazenu je zelo slabo osvetljen. Ker gre za glavno, zelo prometno cesto, bi  
bilo potrebno to urediti. 
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Križišče na Češnjici je slabo pregledno. Po našem mnenju bi bilo bolje, če bi bilo krožišče. So 
pa dobro označeni prehodi za pešce. 
 
 

 
 
 
 
 
 
Na poti smo opazili tudi merilec hitrosti. 
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Ko se na Podovšah konča pločnik na levi strani ceste je lepo urejen prehod na desno stran, 
kjer se le ta nadaljuje. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Sredi starega naselja Studeno se pločnik nenadoma zelo zoži in konča.  
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V novem naselju niso urejene bankine, ni talnih oznak na cestišču. Ni pločnika, ki bi bil v tem  
delu nujno potreben. Varno šolsko pot smo označili le do dela, ki se nam je zdel varen. 
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Log 
 
Proti Logu hodimo del poti enako kot v Dašnico. Ob šoli je plato cestišča za Podlonk na delu 
proti Športni dvorani dvignjen in zelo dobro označen. Pot nadaljujemo po odseku, ki je 
dovoljen le za pešce in kolesarje. Od tod se ob priključku na glavno cesto lahko usmerimo na 
pločnik. 
 

 
 
 
Za prehod ceste med bloki imamo na razpolago kar dva prehoda. 
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Ta odsek je primeren samo za pešce. 
 

 
 
 
Ob glavni cesti proti Dražgošam je lepo urejen pločnik, ki omogoča varno pot pešcem. 
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Na Valavki se pločnik nenadoma konča. Od tod dalje je pot zelo nevarna, ker je cestišče 
poškodovano in zelo nepregledno. 
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Dašnica 
 
Del ceste do Športne dvorane je urejen zelo dobro. Mimo igrišča se usmerimo na zelo lepo 
urejeno brv, ki je speljana daleč proč od ceste. 
 

 
 
 
 
Pot se priključi na cesto skozi spodnji del naselja. Ob cesti ni pločnika, je pa zelo malo 
prometa, zato je zelo varna za pešačenje. Zelo dobro je urejena tudi javna razsvetljava. Zelo 
dobro je urejen tudi del do priključka na glavno cesto. 
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Priključek na glavno cesto je zelo lepo urejen. Vidi se lepo urejen pločnik, ki se nadaljuje do  
konca naselja. 
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Na plavžu 
 
Od šole do naselja Racovnik je lepo urejen pločnik ob glavni cesti. Preko naselja Racovnik je 
cesta v obnavljanju, ni talnih označb in ni pločnika. Je pa zelo malo prometa. 
 

 
 
 
 
V naselju Trnje se cesta priključi glavni cesti in je opremljena s pločnikom.  
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Po Plnadi je makadamska, neprometna pot, ki pa poteka ob vodi, kjer brežine niso urejene in 
ne zaščitene. 

 
 
 
Priključek na cesto proti Ojstremu Vrhu je neurejen. Cesta je nevarna, ker je veliko težkih 
kamionov. 
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Na Logu ni urejeno cestišče. Vidna je omejitev hitrosti na 30 km/h. Manjka pa prehod za 
pešce in pločnik. 
 

 
 
 
Skozi Gorenj konc je cesta zelo ozka in zato nevarna za pešce, ker se nimajo kam umakniti. 
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Pri plavžu se konča omejitev hitrosti. Cestišče je poškodovano. Bankine so neurejene. 
 

 
 
 
 
 
 
Ob povratku smo hodili po krajši poti ob glavni cesti. Od Začetka naselja Trnje pa vse do šole 
je urejen, lepo vzdrževan pločnik. Menimo, da je ta del poti zelo varen. Ob priključkih s 
stranskih na glavno cesto so ogledala. 
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   Ugotovitve 
 
 
V Železnikih imamo približno 8 km šolskih poti. Ugotovili smo, da so kar dobro urejene. V 
večini primerov potekajo po urejenih pločnikih.. Imamo celo poti, kjer je vožnja z motornimi 
vozili prepovedana. Na nevarnih križiščih so ogledala, da se lahko preveri, če je prehod varen.  
 
Najbolj varna je šolska pot do Dašnice. V celoti poteka po najmanj prometnem delu, ali pa so 
zgrajeni pločniki. Pot mimo igrišča, čez brv, je lepo osvetljena in po njej je promet z 
motornimi vozili prepovedan. Poskrbljeno je tudi za primerno osvetlitev.  
 
Tudi do naselja Log je šolska pot dobro urejena do dela naselja, ki mu pravijo Valavka, Od 
tam dalje  pa je cestišče sicer nekoliko obnovljeno, nima pa pločnika. Cesta zavije v 
nepregledno serpentino, urejen pa ni niti rob cestišča. Ta del šolske poti se nam zdi posebej 
nevaren. 
 
Šolska pot proti naselju Studeno je varna in lepo urejena do sredine starega dela vasi Studeno. 
Pločniki in prehodi so dobro vzdrževani. Mogoče bi bili prehodi lahko bolje osvetljeni, saj gre 
za glavno cesto proti Železnikom, ki je zelo prometna, prehodi pa v temi in slabem vremenu 
slabo vidni. Zmotilo nas je, da se pločnik sredi vasi kar naenkrat konča. Del se ga še nadaljuje 
pri avtobusni postaji, vmes pa je pešačenje zelo nevarno. Pločnik bi bil nujno potreben v 
novem delu naselja, kjer so mlade družine z otroki. 
 
Tudi šolska pot do naselja Na plavžu je dobro urejena. Do tega naselja vodita dve pešpoti. Po 
prvi smo šli preko Racovnika in nato po Plnadi, za pokopališčem. Na Logu se obe poti 
združita in potekata po glavni cest. V tem delu je omejitev hitrosti na 30 km/h, a je cesta zelo 
ozka in se pešci nimajo kam umakniti, če se srečajo z večjim vozilom. Cesta čez Racovnik je 
še v gradnji, zato se nam ni zdela najbolj varna. Makadamska pot za pokopališčem nima 
zaščitenih brežin bajerja. Zelo je nevaren odsek ceste proti Smolevi, po kateri se pot nadaljuje, 
ker je cesta v slabem stanju in je veliko kamionov. Od plavža dalje je cesta za pešce zelo 
nevarna, saj se konča omejitev 30 km/h in je cestišče neurejeno. 
Učencem bi bolj priporočili šolsko pot, ki poteka po pločniku ob glavni cesti, od začetka 
naselja Trnje pa vse do šole. Pločnik je dovolj širok in urejen, pot pa krajša. 
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POVZETEK 
 
 
 
Ugotovili smo, da so šolske poti v našem kraju varne in bi lahko več učencev v šolo prihajalo 
peš. Zmotilo nas je, da ni smerokazov, ki bi učence usmerili na pešpot. Mogoče bi bile lahko 
postavljene posebne table, ki bi pešce usmerjale. Na nekaterih mestih bi bilo potrebno 
prehode za pešce bolj osvetliti. Nujno je potrebno urediti pločnike do konca naselij: Na 
plavžu, Log in Studeno.  
 
Priloga nalogi je tudi zemljevid varnih šolskih poti. Vrisali smo le del, kjer je pešačenje še 
varno.  
 
Po teh ugotovitvah priporočamo učencem, da čim več pešačijo. S tem lahko naredijo veliko 
dobrega za svoje zdravje. Sprostil se bo tudi promet pred šolo, ker bo manj avtomobilov. 
Tako bo šolska pot varna do vhoda v šolo. 
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VIRI: 

 Internetna stran: Javna agencija Republike Slovenije za varnost v prometu 
 Zemljevid Železnikov podjetja Kartografija d.o.o. 
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